

采购部

认真组织消防应急演练

本报讯(通讯员 彭莉萍)为了进一步增强全体职工的安全防范意识 and 事故应急处置技能,做到防患于未然,在事故发生后,将损失减少到最低限度,近日,采购部在重点防火部位油脂库组织职工开展消防应急演练。

本次演练由公司消防队、安全物流室、调度中心、仓储三库共同配合完成。演练围绕五

个环节开展,检验职工的五种应急处置能力。一是发现初期火灾,库工紧急疏散库区人员,拉响警报,检验职工紧急疏散及操作报警装置的能力。二是在慌乱状态下正确拨打火警电话及报告调度,检验职工向消防队及调度正确表述火情四要素的能力。三是扑灭初期火灾,检验职工正确站位、正确使

用灭火器和灭火毯的能力。四是外围警戒环节,检验职工发现火灾后阻止灾害扩大的能力。五是道口引导消防车,检验职工正确引导、配合灭火的能力。

演练中,各岗位职工能按照演练方案正确、高效地处置突发情况,达到了演练的预期效果。



近日,热连轧厂为了提高民兵应急分队的快速反应能力,做到未雨绸缪,防患于未然,组织2250生产线四个大班职工分别开展了防汛拉练活动,实现了人员、车辆、器材“三落实”,收到了预案清晰、指挥规范、收拢快捷、拉练逼真的效果。
刘天富 摄

(上接第一版)针对职工家里遇到的突发情况发动大家给予支助。连铸三作业区一名职工身患重病,先后两次化疗、两次手术,对于本不宽裕的家庭无疑是雪上加霜。作业区发出倡议,发动职工自愿捐款,先后两次捐款,累积超过了10万元。职工在感受到工友关爱的同时更体验到单位这个大家庭的温暖。

对待职工如亲人,依靠职工办企业,企业才会有强大的凝聚力。2018年中秋,不偏不倚赶上了北区3号转炉的大修,300多名参检职工和外协人员在月圆夜不能回家与亲人团聚。中秋吃饺子是我们太原家家户的习俗,为了让参检人员感受“家”的温暖,炼钢二厂特意安排食堂将铁锅架到检修现场,厂领导亲自为参检人员煮饺子,送月饼,一起过中秋。当一万多个热气腾腾的饺子经他们的双手一碗碗传递过来时,广大参检人员无不被厂党政的真心关怀所打动,正如他们所说的那样,捧在手里的是饺子,暖在心里的是真情!

炼钢二厂注重发挥各党支部战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用,创新开展了“党员之星”

评选表彰活动,让更多的职工学有榜样,赶有目标。自2019年以来,炼钢二厂党委面向全厂党员下发了《炼钢二厂创先争优暨“党员之星”评选实施方案》,以政治素质优、理论学习优、岗位业绩优、作风纪律优、群众评价优“五优”为评比原则,对全厂各支部党员进行绩效评价、排队打分。厂党委每季度按照不超过10%的比例对各支部推荐的“党员之星”进行审定,经党委会通过、公示无异议等环节后,最终确定为炼钢二厂季度“党员之星”,使真正的“五优”党员脱颖而出。厂领导深入现场岗位,亲自为受表彰的“党员之星”颁发证书和奖品,极大激发了他们的荣誉感和使命感。吕涛深有感触:“有了活动载体,有了激励措施,党员都积极争当生产经营的能手、技术创新的模范、降本增效的尖兵,职工们的干劲儿更大了、拼劲儿更足了,现在作业区提报入党申请书的人越来越多了。”

“党员之星”指引着全厂党员和职工一路向前,工作中处处作表率、时时争第一。活动开展以来,已评选产生316名“党员之星”。“党员之星”评比表彰活

动,不仅使炼钢二厂形成了奋发有为、积极向上的生动局面,而且形成了以点带面的效应,先后培养涌现出了一批党员工匠,同时,也有力促进广大党员在生产经营建设各项任务中充分发挥骨干表率作用,推动预算目标任务的圆满完成。

“如果说炼钢二厂取得了一些成绩,也是公司领导和各部门各单位支持和帮助的结果,作为大工厂,理所当然,责无旁贷。”炼钢二厂党委书记、厂长李保才说,“目前,我们还面临着不少挑战,问题还不少,特别是在品种质量和环境保护上,还有不小差距,需要我们继续努力。但无论困难有多大、问题有多少,都将义无反顾的决心和扎实有效的措施,奋力前行,攻坚克难,为公司贡献更大力量。”

“平境勿庸勿乱,当勤勤廉廉好干部;顺境勿骄勿沉,做堂堂正正二钢人。”这是写在炼钢二厂办公楼墙上的标语,更是炼钢二厂干部职工多年来脚踏实地、拼搏进取、行稳致远的生动写照。

我们坚信,炼钢二厂一定能够再接再厉,不辱使命,以实干诠释担当,再创佳绩。

做安全生产的“胆小鬼”

任丽君

相信每一个员工都知道安全生产的重要性,可是在日常工作中为什么还是会发生一些原本可以避免发生的安全事故呢?我认为不是单位安全教育机制不健全,也不是领导安全管理的问题,而是我们职工的安全意识不够,没有意识到忽视安全生产的后果,安全生产不是为了领导,更不是为了单位,而是为了我们自己的人身安全负责,难道那么多的血的教训还不足以说明安全的重要性吗?

想一想,看一看,在生产过程中,自己经常抱着侥幸心理:“哪有那么巧的事情,偏偏发生在自己身上”“我不会那么倒霉吧”“这个活用不了太长时间,不戴安全帽也没事”……而事故往往就是在这样对自己“宽容”的心态下发生的。生产过程中任何的麻痹大意、粗心疏忽,带给我们的可能就是不可挽回的损失和一辈子的痛苦。

在生产过程中要时刻绷紧安全这根弦,始终严格按照规定操作,甘当安全生产的“胆小鬼”。侥幸和麻痹心理是安全生产的大敌,安全生产不需要粗枝大叶、虎胆英雄式的人物。在作业时,大家一定要记得时时提醒自己注意安全,要发扬“胆小鬼”的作风,遵章守纪,决不违章。比如进入危险区域要戴安全帽;不随意跨越栏杆和机械设备……不要嫌这样做麻烦,也不要认为这是小题大做。因为在生产中,你只有这样对自己严格要求,对自己苛刻,才能真正做到“四不伤害”,才能真正确保自己和他人的安全。

为了自己,为了家庭,也为企业,希望大家能在安全上对自己“苛刻”一点,“胆小”一些,不让“侥幸和麻痹”这颗定时炸弹有任何爆炸的可能。

我的安全老师国金波

通讯员 李亮

国金波在焦化厂被同事们亲切称为“师傅”,这不光是因为他的年龄长,更重要的是他扎实的工作能力和对安全生产“较真”的倔脾气。尤其是担任包片炼焦作业区的安全员以来,抓安全、促安全、想安全、忙安全几乎每天都在他的身上体现。他说:“在安全上决不能出错。上面一根线,下面千条线。工作千头万绪,而安全工作更是小中见大,尤其重要。”

去现场检查是最能增长一个人能力的时候,每天国师傅上午一趟、下午一趟来到作业区都要带着我去现场检查问题,我就是国师傅这样孜孜不倦的教诲下慢慢成长起来的。发现现场隐患以后,他会告诉我怎么处理,现场查处到的违章行为,他对当事人说要严肃考核,但是私下里告诉我,有些事情可以吓唬吓唬他就可以了,他自己会记住这个问题不会再犯了,但是遇到原则性问题必须考核,这是一条不能逾越的红线。国师傅常说:“虽然安全员在不理解人的眼里不被人待见,但是每当我们处理一处隐患、制止一个违章,就能更好地保护他人的平安,就能有效把控现场,在他平安退休的时候就会深刻理解。”

安全第一,预防为主。说得再好听,但要真正落实到工作中去,又是何等的困难。人员素质、客观条件等等都会时时刻刻困扰着安全这根弦。所以国师傅教导我说:“时刻要绷紧安全这根弦,来不得半点马虎。”



近日,复合材料厂采矿作业区对各区域进行防汛防汛检查,做好预防措施以及隐患的处理,保障雨季生产安全。图为职工在采场排水渠进行清淤工作。
杨凡 摄